

市纪委监委驻市人大机关纪检监察组:

## 落实“再监督”职责 提升日常监督质效

廉洁达州

特别报道

06

2021年7月30日

星期五

邮箱:  
3213456266@qq.com□主编:郝良  
□编辑:蔡伟

“省时,又方便,半个小时就办理了营业执照!”今年6月,达川区市民陈先生通过“一网通办”网络平台,仅用30分钟就申领办理了自已开办餐馆所需要的营业执照。这是市纪委监委驻市人大常委会机关纪检监察组坚决落实“再监督”职责,提升日常监督质效的一个片段。

今年以来,市纪委监委驻市人大常委会机关纪检监察组立足职责职能,在日常工作中不断强化“再监督”职责,在推动单位切实履行主体责任的同时,不缺位、不越位、补好位,积极发挥纪检监察组“监督的再监督”职责,与党委党组、机关党委、机关纪委等努力形成监督合力,进一步提升了日常监督质效。

## 坚定立场,进一步严肃纪律规矩

“作为一名领导干部,权力大、责任重、风险高,要时刻保持立场坚定和头脑清醒,在教育管理别人的同时要先约束好自己,用‘头雁效应’带动‘群雁活动’。”驻市人大机关纪检监察组有关负责人介绍,他们一直将教育提醒放在突出位置,坚持经常性对班子成员及重要岗位人员、下属单位主要负责人等谈话,促使大家不断增强“四个意识”,坚决做到“两个维护”,为党员干部划红线、明底线、筑防线。

今年以来,驻市人大机关纪检监察组开展“一对一”谈心谈话80余人次,集体廉政谈话4场,累计160余人次;对40余个‘三重一大’的议题进行了监督,并对1个议题明

确提出了反对意见;开展监督检查6次、暗访督查7次,发现各类问题41个,发出《监察建议书》2份、《工作提示函》1份、《问题反馈函》1份,约谈有关班子成员和责任人员40余人次。

营造良好政治生态,“敲响纪律警钟”贯穿始终。4月以来,驻市人大机关纪检监察组督促各党组及时组织召开严肃换届专题学习会和专题民主生活会,对强化纪律教育、做好思想引导、注意舆情应对等工作进行了部署,各级联动,进一步压实了党组的主体责任。结合省委、和市委、市纪委关于严肃换届纪律的具体要求,与市人大常委会有关机构沟通工作,对市人大常委会调研督导各县(市、区)人大换届选举工作,起草制订相关换届选举文件进行了“再监督”,有力地巩固了风清气正的换届风气。

## 保持细心,做好疫情防控常态化监督工作

“商超出入口的值守人员要强化责任意识,务必要向群众做好宣传引导工作,让群众自觉支持和配合落实各项疫情防控措施……”近日,驻市人大机关纪检监察组按照工作安排,对主城区部分商场、超市落实“亮码、测温、戴口罩”等疫情管控措施的情况进行了暗访。暗访结束后,工作人员向市商务局进行了反馈,就进一步做好疫情防控给出了工作建议。

疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里。“我们希望通过常态化疫情防控监督检查,督促各责任单位上好发条、拧紧螺丝,确保疫情防控工作落细落实。”驻市人大机关纪检监察组相关负责人表示。为推动全市持续抓紧抓实抓细“外防输入、内防反弹”工作,在市纪委监委统一部署下,纪检监察组主动对照疫情防控工作重点,定期对防控措施落实情况开展暗访督查,通过制发《监察建议书》《问题反馈函》《问题清单》等形式,督促各单位及时抓好整改、坚决堵塞漏洞,有效巩固了疫情防控工作成果。

截至目前,驻市人大机关纪检监察组先后对各单位履行疫情防控主体责任情况进行了督导7次,以召开工作推进会、班子成员集体谈心谈话、发出工作提示等方式安排部署相关工作9次,暗访检查5次,共反馈和督促整改问题7个。

## 突出重心,坚决服务保障优化营商环境

3月上旬,驻市人大机关纪检监察组在对各县(市、区)开展“一网通办”攻坚行动进行暗访时,发现各地普遍存在推进不力、进度滞后的问题。当即,驻市人大机关纪检监察组会同市市场监管局党组,在全市市场监管工作会上进行了公开通报,督促各地倒排工期,按时保质地完成了阶段性工作任务。

在此基础上,驻市人大机关纪检监察组先后对大竹、宣汉等市场监管部门公平监管情况进行了调研督导,在市市场监管局召开了“公平公正监管,优化营商环境”专题会,约谈了班子成员、科室负责人等17人次,指导市市场监管局从优化流程、压缩时限、购买服务等三方面,制订了6条创新举措和5条配套措施,将企业登记注册的工作环节减少到4个、办理时限压缩到1.5个小时内,有效降低了企业开办成本,推动各项惠企便民政策进一步落地落实。

今年以来,驻市人大机关纪检监察组持续强力推进优化营商环境工作,将各单位优化营商环境、服务民营企业发展的情况作为日常监督工作重点,多次会同市商务局和市场监管局民营办、民营经济服务中心等,主动走访各类市场主体,广泛收集意见建议,切实整改问题,主动护航市场秩序,坚定维护营商环境,进一步服务保障我市民营经济健康发展。

“我们将按照市纪委监委的部署,坚决贯彻落实市委四届十二次全会精神,主动监督、靠前监督、精准监督,坚持问题、目标和结果‘三个导向’并重,再添措施、狠抓落实,推动各单位以更铁的纪律、更优的作风、更佳的服务,为我市进一步优化营商环境、增强达州发展‘软实力’作出更大的贡献。”驻市人大常委会机关纪检监察组表示。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

市纪委监委驻市政协机关纪检监察组:

## 转变作风沉一线 督查整改办实事

“制定党建、党风廉政建设、落实全面从严治党主体责任、意识形态工作等工作计划多数生搬硬套上级文件,结合本单位实际不够,缺乏特色和创新。”近日,驻市政协机关纪检监察组对各驻在部门开展意识形态专项检查并进行督促整改。

今年以来,驻市政协机关纪检监察组立足纪检监察职能职责,紧密结合市纪委监委对重点工作开展监督检查的要求,通过明确职责、开展提醒、检查通报,力促各部门把主体责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上。

## 转作风 促提升

以“述”促责促廉,以“问”促醒促改。今年2月,驻市政协机关纪检监察组组织综合监督部门除主要负责人外的其他班子成员以及内设机构、直属单位主要负责人共78人,向派驻纪检组述责述廉,并对述责述廉全过程进行监督,突出问题导向,确保述责述廉内容全面客观,不走过场。

“今年是村(社区)两委换届之年,我想问的是,在村级换届工作中,我们民政部门要做哪些工作?若有,下一步措施是什么?”在口头述责述廉结束后,驻市政协机关纪检监察组人员的现场“连环”询问,直指“痛点”,进一步倒逼“关键少

数”扛起管党治党主体责任。

“以此次述责述廉工作为契机,以述促改、以述促廉,认真学习贯彻落实市委、市政府、市纪委监委相关文件精神,严格对标对表,深入剖析作风建设方面存在的不足,抓学习、转作风、促提升。”驻市政协机关纪检监察组相关负责人介绍。

## 沉一线 摸实情

“今年五一你们单位给职工发放节日福利了吗?”“节假日期间有紧急公务用车情况需要报告吗?”“你们单位有没有就节日期间作风建设提出要求?”这是驻市政协机关纪检监察组在监督检查个别访谈和暗访时提出的问题。

“五一”期间,驻市政协机关纪检监察组与市纪委监委第四纪检监察室一道开展“五一”节假日专项督查。对达川区、万源市、渠县等五个区(市、县),节日期间餐饮消费、公车使用、购物卡、高档烟酒等情况开展暗访督查,对发现问题对个人进行严肃问责。

今年以来,驻市政协机关纪检监察组共开展干部作风建设督查3次,对“春节”“清明”“五一”等节假日作风进行了重点督查,坚决防止“四风”反弹回潮,不断巩固落实中央八项规定精神成果。

“不要着急,有什么问题,你们直接给我们反映就行了。”6月初,驻市政协

机关纪检监察组在开展“千名纪检监察干部进万家”活动时,走访达川区石桥镇天棚寨村,纪检监察干部耐心地倾听村民的诉求,并汇同石桥镇纪委成功解决村民反映的问题。

受益的不仅仅是村民。6月中旬,驻市政协机关纪检监察组走访企业,其间,某公司反映公司周边公交车不方便,职工出行有很大的困扰。“我们会尽快联系相关部门,在政策允许的情况下协商解决。”驻市政协机关纪检监察组相关负责人立即作出回复,并很快将该情况反馈至相关部门。

## 强监督 办实事

4月23日,驻市政协机关纪检监察组针对市纪委监委反馈市残联“一卡通”残疾人两项补贴工作问题,到达川区民政局开展监督检查。“监管平台数据更新不及时,自主创新版《达川区社会救助大平台》与中残联的办证系统不能兼容……”驻市政协机关纪检监察组将发现的问题原因梳理汇总,反馈给区民政局,并督促其落实主体责任,立行立改。

5月,驻市政协机关纪检监察组针对市委第二巡察组对市退役局反馈的三大类17个问题,督促该单位召开巡察工作专题会2次,研究制定《巡察反馈意见



整改工作方案》,细化整改措施57条。7月23日,驻市政协机关纪检监察组再一次到市退役局回访工作落实情况,并对分管领导及相关负责人开展提醒谈话。

驻市政协机关纪检监察组相关负责人表示,今年以来,纪检监察组对综合监督单位为民办实事项目全程监督、动态跟进,采取“四直两不”方式促进“办实事”项目落实落深落细。到基层一线督查21批次,与重要窗口单位负责人探索如何进一步提升服务质量、提升效率、方便群众,确保窗口单位为民办实事工作走得更深,走得更实。

“在今后工作中,我们将继续紧盯重要节点,加强对被监督单位的纪律作风监督,注重抓早抓小、防微杜渐,切实发挥派驻监督的‘探头作用’。”驻市政协机关纪检监察组相关负责人表示。

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦